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Συνομιλίες διάρκειας πέραν της ώρας είχε σήμερα στις 13.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον 
Πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας 
Βόισλαβ Κοστούνιτσα, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη 
επίσκεψη στη χώρα μας.

Στις συνομιλίες μετείχαν, επίσης, από γιουγκοσλαβικής πλευράς ο 
υπουργός Εξωτερικών Γκόραν Σβιλάνοβιτς, η διευθύντρια του Γραφείου 
της Προεδρίας κυρία Λιλιάνα Νεντελίκοβιτς και ο διπλωματικός 
σύμβουλος του Προέδρου Πάβλε Γεβρέμοβιτς.
Από δε ελληνικής πλευράς, ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου, ο πρεσβευτής της Ελλάδος στο Βελιγράδι Μιχάλης 
Σπινέλης, ο διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος και ο σύμβουλος 
του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά τις συνομιλίες, ο Ελληνας Πρωθυπουργός και ο 
Γιουγκοσλάβος Πρόεδρος προέβησαν σε δηλώσεις προς τους 
εκπροσώπους των ελληνικών και γιουγκοσλαβικών MME και 
απάντησαν σε ερωτήσεις τους.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, με χαρά χαιρετίζω την εδώ παρουσία 
του Προέδρου της Γιουγκοσλαβίας κ. Κοστούνιτσα. Η παρουσία του 
δείχνει τη σημαντική εξέλιξη που πραγματοποιήθηκε στη γειτονική μας 
χώρα, αλλά και την εξέλιξη που πραγματοποιήθηκε στα Βαλκάνια 
γενικότερα προς την κατεύθυνση της ειρήνης και της συνεργασίας.
Σ’ αυτή την εξέλιξη συνέβαλε και η Ελλάδα. Συνέβαλε με συνεχείς 
πρωτοβουλίες και πίεση στους Οργανισμούς στους οποίους συμμετέχει.

Τα Βαλκάνια -είναι η θέση μας- δεν πρέπει να είναι χώρος 
αναμετρήσεων και δεν πρέπει να είναι χώρος υπανάπτυξης. Η 
Ελλάδα έχει συμφέρον για τη σταθερότητα στην περιοχή. Και η
σημερινή παρουσία του κ. Κοστούνιτσα δείχνει ότι έχουμε κάνει 
σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση μιας καλύτερης συνεργασίας.

Προβλήματα; Υπάρχουν ακόμη και σημαντικά. Υπάρχουν οικονομικά 
προβλήματα, υπάρχουν κοινωνικά προβλήματα, υπάρχουν πολιτικά 
προβλήματα. Αναφέρω ενδεικτικά:
• Το Κόσοβο και το μέλλον του.



• Η ανασυγκρότηση των κατεστραμμένων από τον πόλεμο 
οικονομιών.

• Οι συνέπειες του πολέμου για τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Εμείς ελπίζουμε και εργαζόμαστε (και αυτή η συνάντηση είναι ένα 
δείγμα) για να λυθούν τα προβλήματα αυτά, σε συνεννόηση με όλους 
τους εμπλεκόμενους. Γιατί εκείνο που θέλουμε είναι να 
κατοχυρώσουμε την ειρήνη στην περιοχή με τέτοιο τρόπο, ώστε 
να μην διακινδυνεύσει και να μην μπορεί να αμφισβητηθεί από 
κανέναν. Εχοντας την ειρήνη, μπορούμε να πετύχουμε τον άλλο 
μας στόχο που είναι η ευημερία των λαών της περιοχής.

Με τον κ. Πρόεδρο είχα συναντηθεί αρκετές φορές πριν, αφότου 
ανέλαβε την ηγεσία της Γιουγκοσλαβίας. Και η σημερινή συνάντησή μας 
ήταν στο ίδιο εγκάρδιο και φιλικό πλαίσιο.

Συζητήσαμε, πρώτα απ’ όλα, το πολιτικό πρόβλημα της περιοχής, 
το μέλλον του Κοσόβου. Τονίσαμε ότι είναι ανάγκη να εφαρμοσθεί η 
απόφαση των Ηνωμένων Εθνών, η οποία δεν εφαρμόζεται σε όλη της 
την έκταση.

Συζητήσαμε τα θέματα των σχέσεων με την Ευρωπαϊκή Ενωση, τα 
οικονομικά προβλήματα. Η Ελλάδα, όπως γνωρίζετε, έχει συμβάλει 
με τις δυνατότητές της και παλαιότερα, αλλά και τελευταία, μετά την 
αλλαγή που έγινε στη Γιουγκοσλαβία, για τη στήριξη της 
γιουγκοσλαβικής οικονομίας στη μεταβατική περίοδο.

Εχουμε, ακόμη, το πλαίσιο της ανασυγκρότησης των Βαλκανίων,
γιατί θέλουμε να βοηθήσουμε τις οικονομίες να αναπτυχθούν. 
Υπάρχουν επενδύσεις ελληνικές σ’ αυτή τη χώρα και υπάρχουν 
πολλές δυνατότητες: Και όσον αφορά τον κατασκευαστικό τομέα και
όσον αφορά τις τηλεπικοινωνίες, αλλά και σε άλλους τομείς.

Εγώ θα περιοριστώ σε ένα μόνο θέμα για να κλείσω: Είναι το θέμα των 
συνεπειών του πολέμου από τη χρήση βλημάτων με 
απεμπλουτισμένο ουράνιο. Είμαστε σύμφωνοι ότι πρέπει να υπάρχει 
περισσότερη πληροφόρηση και από το ΝΑΤΟ και από τις χώρες που 
συμμετέχουν στο ΝΑΤΟ, ώστε να υπάρχει πλήρης γνώση γύρω από τα 
θέματα αυτά. Να γνωρίζουμε τι συνέβη, ποιες είναι οι συνέπειες για να 
μπορέσουμε να μεθοδεύσουμε την αντιμετώπισή τους.

Υπάρχει, επίσης, η συμφωνία ότι θα πρέπει να συνεργαστούμε για την 
αντιμετώπιση των αποτελεσμάτων και όπως έχει ήδη αναφέρει η 
ελληνική κυβέρνηση, έχουμε τρεις άξονες στην προσπάθεια αυτή:
• Ο πρώτος άξονας είναι η διερεύνηση από το ΝΑΤΟ.



• Ο δεύτερος άξονας, ανεξάρτητα, η διερεύνηση από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση.

• Ο τρίτος άξονας είναι η συνεργασία των Βαλκανικών χωρών. Ο κ. 
Κοστούνιτσα συμφώνησε να συζητήσουμε στα Σκόπια, στην 
επόμενη Διαβαλκανική Συνάντηση Κορυφής, τη σύσταση μιας 
επιστημονικής ομάδος που για λογαριασμό των βαλκανικών 
κρατών θα εξετάσει το θέμα και θα εισηγηθεί τι πρέπει να γίνει. 
Για μας, η υγεία των ανθρώπων, η υγεία του πληθυσμού και η 
προστασία του περιβάλλοντος, η αποκατάσταση του 
περιβάλλοντος είναι πρωταρχικοί στόχοι.

Θα συνεχίσουμε τις συνομιλίες μας στη διάρκεια του γεύματος που θα 
επιβεβαιώσουν -είναι αναμφισβήτητο- την κοινή θέλησή μας να 
πορευθούμε έναν κοινό δρόμο. Εχουμε συμφέρον να είμαστε κοντά και 
θα συνεχίσουμε αυτή τη στενή συνεργασία.

(ανεπίσημη μετάφραση από τη γιουγκοσλαβική γλώσσα)

Β. ΚΟΣΤΟΥΝΙΤΣΑ: Κυρίες και κύριοι δημοσιογράφοι, οι συνομιλίες που 
είχα σήμερα με τον Πρωθυπουργό κ. Σημίτη αποτελούν συνέχεια 
εκείνων που είχαν γίνει στο παρελθόν μεταξύ μας. Όπως γνωρίζετε, με 
τον κ. Σημίτη έχω κατ’ επανάληψη συναντηθεί και στη διάρκεια αυτών 
των συναντήσεων, όπως άλλωστε και στη σημερινή συνάντησή μας, 
συζητήσαμε τις αλλαγές στα Βαλκάνια, τις αλλαγές στη Σερβία. Αυτές οι 
δημοκρατικές αλλαγές κατέστη δυνατόν να πραγματοποιηθούν χάρη 
στην κατανόηση, σε μεγάλο βαθμό, της ελληνικής πλευράς, αλλά και 
χάρη στη θέση της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Στο σημείο αυτό 
οφείλω να υπενθυμίσω και τη θετική θέση της Γαλλίας που προήδρευε 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης στο β’ εξάμηνο του 2000. Επαναλαμβάνω 
όμως ότι χάρη κυρίως στη θετική στάση της φίλης χώρας Ελλάδας 
κατέστησαν πραγματοποιήσιμες αυτές οι δημοκρατικές αλλαγές στη 
Γιουγκοσλαβία που εκτός των άλλων συμβάλλουν αποφασιστικά στη 
σταθερότητα και την ασφάλεια στην περιοχή.

Οι συνέπειες αυτών των αλλαγών είναι ήδη ορατές. Εχουν περάσει 
μόλις 100 μέρες από τότε που συνέβησαν αυτές οι δημοκρατικές 
αλλαγές. Και παρά τη βραχύτητα της χρονικής περιόδου, μπορεί 
κανείς να κρίνει το έργο της γιουγκοσλαβικής κυβέρνησης. Τα 
προβλήματα που είχε να αντιμετωπίσει η κυβέρνησή μου ήταν πάρα 
πολλά. Πάρα πολλά που κληρονομήσαμε δεν μπορούν να λυθούν 
άμεσα, από τη μια μέρα στην άλλη. Ακόμη δεν έχουν οικοδομηθεί οι 
δημοκρατικοί θεσμοί στη Γιουγκοσλαβία και αυτό είναι ίσως ένα 
επιβαρυντικό στοιχείο. Μπορεί να έχει συγκροτηθεί η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση, ωστόσο η παρούσα κυβέρνηση δεν λειτουργεί σε συνθήκες 
πλήρους δημοκρατίας, όμως αυτό αναμένεται να γίνει τις επόμενες 
μέρες.



Παρά την προχειρότητα σε επίπεδο συνταγματικών θεμάτων, έχουμε 
πετύχει, τόσο στην εσωτερική, όσο και την εξωτερική πολιτική μας, 
κάποια πράγματα σημαντικά. Συγκεκριμένα αναφέρομαι στην 
επιστροφή της Γιουγκοσλαβίας στους Διεθνείς Οργανισμούς, αλλά και 
στην επίλυση κάποιων εσωτερικών προβλημάτων.

Το Βελιγράδι έχει ήδη διατυπώσει μια καινούρια άποψη, μια καινούρια 
θέση σε ό,τι αφορά το πολύ δύσκολο πρόβλημα του Κοσόβου, αλλά και 
σε ό,τι αφορά τις επιθέσεις των Αλβανών τρομοκρατών στην Κοιλάδα 
του Πρέσεβο. Επίσης, να υπενθυμίσω τη θέση μας σε ό,τι αφορά ένα 
πολύ λεπτό ζήτημα (του οποίου τις συνέπειες δεν μπορούσαμε να 
προβλέψουμε μέχρι τέλους) και που συνδέεται άμεσα με τις σχέσεις 
μεταξύ Σερβίας και Μαυροβούνιου, δηλαδή τις σχέσεις μέσα στο 
πλαίσιο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας.

Αυτό που χαρακτηρίζει την κυβέρνηση του Βελιγραδιού πάνω σε όλα 
αυτά τα κρίσιμα ζητήματα που σας ανέφερα, είναι η συνεχής ετοιμότητά 
της για διάλογο. Συνεχή ετοιμότητα για διάλογο δείχνει η κυβέρνηση του 
Βελιγραδιού και όσον αφορά το πρόβλημα του Κοσόβου. 
Επιπροσθέτως, οι αρχές του Βελιγραδιού έχουν επιδείξει 
αυτοσυγκράτηση απέναντι σε φαινόμενα βίας που εκδηλώνονται από 
μέρους Αλβανών τρομοκρατών. Εμείς επιζητούμε το διάλογο με 
μετριοπαθή αλβανικά στοιχεία στο Κόσοβο. Στο σημείο αυτό θα ήθελα 
να υπογραμμίσω και τη σημασία της αποκατάστασης των 
διπλωματικών σχέσεων της χώρας μου με την Αλβανία, αλλά και με τις 
άλλες δημοκρατίες της πρώην Γιουγκοσλαβίας που έγιναν ανεξάρτητα 
κράτη.

Οι σχέσεις μεταξύ της Ελλάδας και της Γιουγκοσλαβίας τέθηκαν και 
αυτές σε νέες βάσεις. Η συνεργασία μας που καθίσταται πλέον 
εντονότερη αφορά συγκεκριμένα κεφάλαια. Αναφέρομαι ειδικότερα στη 
συνεργασία στους τομείς της ενέργειας και των τηλεπικοινωνιών, καθώς 
και στον κατασκευαστικό τομέα. Πάνω σ’ αυτούς τους συγκεκριμένους 
τομείς συνεργάζονται ήδη οι καθ’ ύλην αρμόδιοι υπουργοί των 
κυβερνήσεων των δύο χωρών. Η Ελλάδα έχει συμφέροντα στην 
περιοχή που ευνοούν την περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς 
συνεργασίας. Συμφωνήσαμε να συγκροτήσουμε μια επιτροπή για την 
οικονομική συνεργασία.

Οσον αφορά, τέλος, το λεπτό ζήτημα του απεμπλουτισμένου ουρανίου, 
οι αρχές της χώρας μας είχαν προ πολλού απευθύνει προειδοποιήσεις, 
ήδη από το 1995 στη Βοσνία -  Ερζεγοβίνη.
Η κατάσταση στις περιοχές που έχουν πληγεί με τέτοια βλήματα είναι 
υπό έλεγχο. Πρόκειται για περιοχές κείμενες νοτίως του Κοσόβου. Το 
μεγαλύτερο τμήμα της Σερβίας, δηλαδή οι αγροτικές περιοχές, δεν



έχουν πληγεί από βλήματα με απεμπλουτισμένο ουράνιο. Βεβαίως, 
εμείς είμαστε έτοιμοι για συνεργασία και για το θέμα αυτό, έτσι όπως το 
διατύπωσε ο Έλληνας Πρωθυπουργός. Συνεργασία όχι μόνο με την 
Ελλάδα, αλλά και με σειρά άλλων χωρών. Εμείς έχουμε ήδη κάποια 
στοιχεία και αναλύσεις από τις επιπτώσεις των βομβαρδισμών με 
βλήματα απεμπλουτισμένου ουρανίου. Εχουμε δείξει έντονο ενδιαφέρον 
και βρισκόμαστε πάντοτε σε ετοιμότητα να συζητήσουμε σε βάθος για 
το θέμα αυτό. Φοβούμαι μόνο ότι λιγότερη διάθεση προς συζήτηση για 
το θέμα αυτό δείχνουν ορισμένες χώρες του ΝΑΤΟ που πήραν μέρος 
στους βομβαρδισμούς και είναι υπεύθυνες για τη δημιουργία του 
θέματος αυτού. Αλλά εμείς είμαστε έτοιμοι και επί διμερούς βάσεως και 
με συγκεκριμένους τρόπους μέσω συνεργασίας εμπειρογνωμόνων να 
ρυθμίσουμε αυτά τα θέματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται και στον κ. Σημίτη και 
στον κ. Κοστούνιτσα: Για το θέμα που έχει προκύψει με τον κ. Ρόντο, σε 
ό,τι αφορά τη θέση που επρόκειτο να αναλάβει και που ήθελε η Ελλάδα 
να αναλάβει, τη θέση του διευθυντού ενός γραφείου του ΟΑΣΕ, τι έχει 
προκύψει με το θέμα αυτό; Η Γιουγκοσλαβία -ερωτώ τον κ. 
Κοστούνιτσα- αρνήθηκε τη συμμετοχή του κ. Ρόντου σ’ αυτή τη 
διεύθυνση; Εναντιώθηκε η Γιουγκοσλαβία στο να πάρει ο κ. Ρόντος 
αυτή τη θέση;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Η Ελλάδα ήρθε σε επαφή με τη γιουγκοσλαβική ηγεσία, 
τον Πρόεδρο Κοστούνιτσα, τον υπουργό Εξωτερικών κ. Σβιλάνοβιτς, 
(αλλά βέβαια μια που ο ΟΑΣΕ είναι ένας διεθνής οργανισμός) καθώς και 
με τους υπουργούς των Εξωτερικών της Πορτογαλίας και της Ιταλίας για 
να μπορέσει να εξετάσει αν οι επιδιώξεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
μπορούν να εξυπηρετηθούν απόλυτα απ’ αυτή την υποψηφιότητα. 
Κρίναμε ότι λόγω των ειδικών σχέσεων Ελλάδας- Γιουγκοσλαβίας, θα 
ήταν σκοπιμότερο για μας να μην αναλάβουμε αυτή τη θέση και αυτό 
οδήγησε στην απόσυρση της υποψηφιότητας του κ. Ρόντου. Δεν 
υπάρχουν αρνήσεις και διαμάχες γύρω από το θέμα αυτό.

Β. ΚΟΣΤΟΥΝΙΤΣΑ: Μπορώ μόνο να επιβεβαιώσω αυτά που είπε ο κ. 
Σημίτης, ότι δηλαδή η ελληνική κυβέρνηση, εξ όσων γνωρίζουμε και μας 
έχει γνωστοποιηθεί, έκανε διαβουλεύσεις με τα μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης γι’ αυτή τη θέση και βρέθηκε μια λύση που είναι προς το 
συμφέρον όλων. Ο ΟΑΣΕ είναι πολύ σημαντικός οργανισμός αλλά οι 
σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Γιουγκοσλαβίας καθορίζονται κυρίως σε 
διμερές επίπεδο και δεν εξαρτώνται απ’ αυτόν τον Οργανισμό. Εμείς 
θεωρούμε πως η λύση που έχει προτείνει η ελληνική κυβέρνηση είναι 
και προς το συμφέρον του ΟΑΣΕ, αλλά και προς το συμφέρον της 
Ελλάδας και της Γιουγκοσλαβίας. Δεν υπάρχει Ελληνας αξιωματούχος 
που εμείς να μην είχαμε καλές σχέσεις και καλή συνεργασία μαζί του.



Και ο κ. Ρόντος είναι ένας απ’ αυτούς τους αξιωματούχους από 
ελληνικής πλευράς με τον οποίο είχαμε πάντα άριστη συνεργασία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σχετικά με το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης: 
Προτίθεται η γιουγκοσλαβική κυβέρνηση και εσείς, κύριε Κοστούνιτσα, 
να συναντηθείτε την άλλη εβδομάδα με την κυρία Κάρλα ντελ Πόντε που 
θα βρίσκεται στο Βελιγράδι;

Β. ΚΟΣΤΟΥΝΙΤΣΑ: Θα επαναλάβω για πολλοστή φορά κάτι που έχω 
κατά κόρον τονίσει στο παρελθόν: Η εργάσιμη ημέρα του Προέδρου της 
Δημοκρατίας σε μία χώρα και στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα η 
Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας έχει πολύ 
περισσότερες από 24 ώρες, σχεδόν πάνω από μια βδομάδα διαρκεί. 
Αυτή τη στιγμή δεν το έχω σκεφθεί ακόμα, σχεδόν δεν το σκέπτομαι. Η 
πρώτη συνάντηση που έχω στις 19 Ιανουάριου είναι οι πολύ σημαντικές 
συνομιλίες που θα έχω στο Σεράγεβο, όπου θα πραγματοποιήσω την 
πρώτη επίσημη επίσκεψη ως Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας στη Βοσνία -  Ερζεγοβίνη. Βεβαίως, 
σε κατάλληλο χρόνο, θα ασχοληθούμε με αυτό το ζήτημα και ασφαλώς 
θα βρεθεί κατάλληλος τρόπος να ενημερωθεί η κυρία Κάρλα ντελ Πόντε 
όταν θα ξανάρθει στο Βελιγράδι. Να ενημερωθεί από πλευράς μας για 
τη συνεργασία με το Διεθνές Δικαστήριο. Όμως, δεν είναι μυστικό και θα 
πρέπει να το τονίσω, άλλωστε αυτή είναι η θέση μου την οποία τηρώ 
και σήμερα: Πιστεύω πως υπάρχουν νομικές παραλείψεις (νομικά κενά) 
στη συγκρότηση αυτού του δικαστηρίου και όταν θα συζητήσω με την 
κυρία Κάρλα ντελ Πόντε είτε με οποιονδήποτε άλλο θα θέσω και αυτό το 
ζήτημα που είναι και πραγματικό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προς τον Πρόεδρο κ. Κοστούνιτσα: Ποιες είναι οι 
επιδιώξεις των νέων αρχών έναντι της σερβικής διασποράς;

Β. ΚΟΣΤΟΥΝΙΤΣΑ: Οι νέες αρχές διαμορφώνουν ήδη νέες σκέψεις για 
τις σχέσεις μας με τη διασπορά της Σερβίας. Η Ελλάδα είναι μια χώρα 
όπου τίθεται το θέμα της σέρβικης διασποράς. Στο σημείο αυτό να 
εξάρω τα πολύ φιλικά αισθήματα των Ελλήνων έναντι Σέρβων φοιτητών 
και εργαζομένων. Το θέμα είναι πολύ σημαντικό. Η Γιουγκοσλαβία έχει 
μια διάσπαρτη διασπορά σε πολλές χώρες του κόσμου. Βέβαια δεν 
είναι του παρόντος να αναλύσω την έλλειψη συνοχής σ’ αυτή τη 
διασπορά. Υπάρχουν κοινωνικές διαφορές, πολιτιστικές διαφορές και 
αναφέρομαι στη διασπορά στις ΗΠΑ και τον Καναδά. Μας απασχολεί 
σοβαρά η επίλυση αυτού του προβλήματος. Σκεπτόμαστε τη δημιουργία 
μιας επιτροπής στο επίπεδο της ομοσπονδίας που θα ασχοληθεί με το 
θέμα της διασποράς και των σχέσεων με τη σέρβικη διασπορά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται στον Πρωθυπουργό: 
Κύριε Πρόεδρε, συζητήσατε με τον Πρόεδρο Κοστούνιτσα την



κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο. Ο Γιουγκοσλάβος Πρόεδρος 
τοποθετήθηκε ο ίδιος πριν. Συναφώς, συζητήσατε και το θέμα των 
επιπτώσεων από τους βομβαρδισμούς με βλήματα απεμπλουτισμένου 
ουρανίου. Επειδή πολλαπλασιάζονται οι αιτήσεις μελών της ελληνικής 
ειρηνευτικής δύναμης στο Κοσσυφοπέδιο για να επιστρέφουν στην 
Ελλάδα και επειδή ο υπουργός Εθνικής Αμυνας, στην πρόσφατη 
επίσκεψή του στο Ουρόσεβατς του Κοσσυφοπεδίου, στα τέλη της 
περασμένης εβδομάδας, δήλωσε ότι θα ικανοποιηθούν οι αιτήσεις 
αυτές, ότι δηλαδή όσοι επιθυμούν να επιστρέφουν θα επιστρέφουν, 
ήθελα να σας ρωτήσω: Πώς τοποθετείται η κυβέρνηση απέναντι στο 
πρόβλημα που φαίνεται ότι θα προκύψει από έλλειψη διάθεσης μελών 
της ελληνικής αποστολής να παραμείνουν στην περιοχή;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Εχω πει, τουλάχιστον, δύο φορές ότι η ελληνική 
στρατιωτική παρουσία στο Κόσοβο και τη Βοσνία είναι μια παρουσία 
αναγκαία για την ενίσχυση των διαδικασιών ειρήνης και συνεργασίας. 
Εφ’ όσον είναι αναγκαία, εφ’ όσον και η ελληνική κυβέρνηση κρίνει ότι 
πρέπει η Ελλάδα να βρίσκεται εκεί, και η στρατιωτική παρουσία θα 
εξασφαλισθεί. Δεν υπάρχει θέμα.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ -  Β. ΚΟΣΤΟΥΝΙΤΣΑ: 
ευχαριστούμε για την προσοχή σας.

Κυρίες και κύριοι, σας
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